

# “玻璃男孩”李刚“走”出中考考场: 不达目的不放弃

## 百姓故事

◇本报记者 汪鸣 文/图

6月13日,2019年中考开考的前一天,宣州区狸桥镇管村“玻璃男孩”李刚和爷爷李长江收拾着第二天考试的物件。李刚仔细地检查了自己的考试证件,放入书包后他随手拿出一本课外书阅读起来。“明天要中考了,内心有些激动,希望明天能够考出好成绩。”16岁的李刚微笑着说。

6月14日清晨,宣城市第二中学校门前,校方得知李刚在该校考点参加中考,考虑到他的身体状况,校方安排了一间在一楼的考场,这细心地安排令李刚和爷爷十分感动。早上8点30分,李刚在爷爷和班主任的帮助下进入考场,当清脆的考试铃响起后,李刚全神贯注地投入到考试之中。

在校外等候时,爷爷李长江和记者闲聊起来。李刚从小就患有骨质疏松症,医学上称为“骨不全症”,李刚的骨质和普通人相比特别“脆”,特别容易骨折,因这种症状,他被称为“玻璃男孩”。

李刚虽然身患这种很难治好的病,但在6岁时,却强烈要求上学,于是爷爷和奶奶一同与他走进学校,开始了漫长的陪读过程。从小学到初中,9年,108个月,4000多个日夜,李刚的身体总是在不经意间骨折,手臂、大腿、肋骨等多处都曾骨折,每次骨折后李刚都需要长时间休息,可一旦身体稍有好转,他便又继续投入到学习之中。初中班主任孟克诚谈起李刚时这样说:“第一次见李刚时对他的印象就是活泼开朗,很喜爱读书,虽然身体有病行动不便,但他积极参与班级和学校活动,内心很阳光。”

初中阶段,李刚所在班级延续了他小学班级的做法,教室永远停在一楼不变,只为节约路程,方便李刚进出。9年来,李刚明白同学和老师们的



中考第一天考试结束后,李刚和爷爷奶奶在市二中考点。

为他着想而做的一切,他告诉自己,绝对不能放弃。9年来,他凭着内心的坚持,凭着爷爷奶奶的悉心照顾,凭着学校和全班师生的鼓励与支持,更凭着对生活的良好期望,一步一个脚印走到今天。

“这孩子能够读完9年中小学,也是周边的爱心人士支撑着我们。”爷爷李长江说,李刚能够坚持读完中学,一是离不开从小对他的教育,做事要坚持不放弃;二是离不开广大爱心人士的关心与爱护。从小学开始,李刚和爷爷奶奶就住在了学校,学校的领导见李刚家庭条件有些困难,便安排李刚爷爷做起了学校的保安和保洁工作。2014年,本报记者对李刚进行报道之后,社会各界爱心人士每年都会前往李刚家里进行慰问,叔叔阿姨们对他的爱也是他能够坚持下来的原因之一。

下午5点10分,考场外李刚坐在轮椅上,满脸自信地向记者说:“今天考完了,我觉得考得还不错。”李刚笑着对爷爷奶奶说:“其实,我自己想好了,初中毕业了,摆在面前的就是暑假,我会好好利用这个时间,在家里把语文没有掌握好的知识点再看一遍,我还想再深入学英语,将来肯定能派上用场。”

回顾9年的求学生涯,李刚这样总结说:我虽然不能像风一样自由,但老师和家人就是我的双腿;我没有随风奔跑的机会,但我却有报之以歌的态度;我虽然内心有些孤独,但我感受到了政府和学校对我关怀和关爱。

临别之际,李刚说:《卡路里》虽然是一首表达减肥的歌曲,但我觉得这首歌很励志,我也像歌曲最后一句说的那样,不达目的不放弃!

## 父亲在这儿 ——写在父亲节之际

◇本报记者 徐晨

对大多数人来说,“父亲”是一个提到就会觉得温暖、安心的称呼。小时候我们被父亲扛在肩头,成年后父亲在我们身后默默守护。无论遇到再大的困难和坎坷,父亲总是告诉我们,不要担心,他在这儿。在父亲节到来之际,记者采访了不同年代的三位父亲,听他们讲述和子女之间的暖心故事,从他们身上感受浓浓的父爱。

### A. 新手奶爸魏磊: 初为人父累并快乐着

今年的父亲节,是魏磊过的第一个父亲节。去年11月,儿子小米出生,让90后的魏磊升级为父亲。这位新手奶爸一边享受着初为人父的喜悦,一边投入到忙碌的带娃生活中。妻子刚怀孕时,魏磊就开始在网上学习怎么照顾婴儿,妻子生产住院期间他还向护士学习怎么给孩子洗澡、换尿布、喂奶……魏磊自以为已经练就带娃的“十八班武艺”,可真正上手照顾儿子时却遇到了不少困难。

“儿子小米是个‘吃货’困难户,喜欢吐奶,刚开始我们不懂,看到他吐奶时吓了一跳,后来上网学习了不少知识,才找到诀窍。”魏磊说的“诀窍”就是每次喂奶之后,他要竖着抱儿子,慢慢地把奶嗝给拍出来。拍奶嗝一般需要将近半个小时,白天不觉得累,但如果小米半夜哭闹起来要吃奶,喂完奶之后再抱着儿子拍奶嗝就比较辛苦,魏磊说每天半夜感觉自己“站着都能睡着”。

魏磊和妻子都喜欢旅游,以前最爱的事就是在周末和节假日来场说走就走的旅行。“有了孩子后,没法来一场‘说走就走’的旅行,得照顾好好小米。”魏磊说,这些初为人父的经历给了他很大的感悟,他现在最爱做的事就是每晚下班回家把小米扛在肩头到处跑,逗得小米咯咯笑,他说扛在肩头的不仅是孩子,更是一份责任,他和妻子约定等儿子长大了带着儿子一起去看世界。

虽然现在孩子还小,但魏磊夫妻俩已经做好了未来的打算。“现在我们住在夏渡新城这边,明年打算在城区买一套学区房。”魏磊说,虽然孩子还小,但已经要为孩子考虑上学的事情了,希望孩子可以进入教学质量较好的公立幼儿园。

“此时此刻,才真正理解孟母三迁故事意义。”魏磊表示,父亲这个角色,不仅给了他很多的责任感,也让他更懂得为人父母的心。在照顾孩子的路上,魏磊还有很多事要做,他说:“小米就是我父亲节最好的礼物,自行从当了爸爸,累却快乐着!”

### B. 暖心爸爸郑启文: 接送女儿上学风雨不改

6月13日下午4点20分,天空下着小雨,虽是盛夏时节,却泛着丝丝凉意。

郑启文准时来到宣城市第四小学接女儿婷婷,担心婷婷被雨淋,他特地带了一把大伞和一件薄外套。“今天是婷婷值日,所以会比较晚。”郑启文来到三年级教室的窗前,静静地等着正在扫地的女儿。婷婷不经意间抬头,看到了爸爸,雀跃地冲出门口,给爸爸一个大大的拥抱。然后父女俩有说有笑地走出校园,这样温馨的场景几乎出现在每天放学回家的路上。

“孩子妈工作比较忙,平时大部分时间都是我照顾婷婷,接送她上下学,是我每天必做的事情。”郑启文说,除了工作,他大部分时间都用来陪伴女儿,不管春夏秋冬,坚持每天接送女儿,陪她锻炼,辅导她完成作业。郑启文觉得,只要女儿能快乐幸福,他就开心。

在郑启文的心里,爱女儿胜过爱自己。女儿第一次牙牙学语、第一次学习走路、第一次去学校读书……郑启文都默默陪在女儿身边。女儿刚上小学时,第一次考试没有考好,和父母闹别扭,哭着跑了出去,好久没有回家,郑启文找遍了小区都没找到女儿的身影。“我当时被吓坏了,血压都升高了。”郑启文说,后来联系到了女儿的班主任,一个个打电话给班上同学的家长,直到晚上8点多,才在同学家里找到了婷婷,那一刻,郑启文悬着的心才放下来,也是那一次,让他更明白父亲肩上的责任。谈及对女儿的关爱,郑启文表示,“这是爸爸应该做的事”。

“每天接孩子时,看着她的笑脸,得到一个拥抱,就是父亲节最好的礼物。”郑启文笑着说道。

郑启文只是千万名普通爸爸中的一个,几年如一日的坚持接送孩子,风雨不改,为女儿能做的事很平凡,但却是他给女儿最好的爱。

### C. 退休爸爸章自强: 为了子女苦学上网

早晨7点,章自强就早早吃早饭,打开电脑。每到周末,在上午7点到10点这段时间,他都会这样和远在国外的儿子视频聊天,这是他每周最期待的时间。电脑屏幕前的章自强头发上已有银丝,瘦削的背影,微微有些驼……

“很想儿子,这两年过年儿子都没能回家和我们一起吃团圆饭。”章自强今年61岁,儿子自从考上大学后没多久就去美国当飞行员了,毕业后就常年在海外飞行。章自强和儿子视频聊天,每天对儿子的关心和想说的千言万语,最后还是归结于“吃得习惯吗”、“学习累不累”、“生活费够不够”之类的话语。有时实在想儿子了,他就用手机翻看儿子的照片。

章自强之前并不会用电脑和智能手机,为了能和孩子聊天、视频,他特意让侄女教他上网,学习

用键盘打字。每次学习,章自强都很认真,刚开始,章自强用“一指禅”敲键盘的方式,让人啼笑皆非。但这个上了年纪的老父亲,却没有放弃,不仅学会了拼音字母,现在聊微信、刷朋友圈都玩得溜溜。

章自强说,打字聊天和语音视频聊天有不一样的意义,因为打字聊天会留下记录,那些文字只要不删除就会一直存在,“想儿子了,就翻出来看看”。章自强的侄女表示,她曾看见过很多次,叔叔翻看聊天记录时笑得很开心。

今年的父亲节,章自强的儿子休假回家,就是为了父亲一个惊喜,章自强看到儿子后一直乐呵呵地笑着,脸上洋溢着幸福。

“无论走到哪里,孩子都是父母最大的牵挂。”章自强说,就算儿子长得再大、走得再远,在他心中永远都是个孩子。

## 生活情报站

SHENGHUOQINGBAOZHAN

### 2019年国家统一法律职业资格证书正在报名

本报讯 2019年法律职业资格证书于6月5日00:00开始报名,报名时间过半,全市已有400余人报名成功。此次法律职业资格证书的报名时间截止时间为6月20日24时,宣城市共设650个考试机位。

和2018年相比,今年的国家统一法律职业资格证书考试有三点不同:一是客观题考试时间提前;二是客观题将采取分批次考试的方式进行;三是主观题考试实行全面机考(应试人员使用计算机考试确有困难的除外)。

根据报名审查情况,市司法局提醒各位考生务必要准备好有效居民身份证、毕业证书、电子证件照片,确保毕业证书能在中国高等教育学生信息网(学信网)查询或认证;务必要注重照片质量,严格按照照片要求上传电子照片;务必在报名信息审核通过后,于6月24日24时前完成缴费,锁定考试机位。考生可登陆宣城市司法局网站查询相关信息,也可拨打市司法局律师工作科电话(0563-3023962)咨询。(徐敏)

### 想看紫砂壶展 快来市博物馆

本报讯 正所谓“人间珠宝何足取,宜兴紫砂最要得”。紫砂壶作为一种文化、一种符号,代表着中华民族无上智慧的窑火艺术,在它八百年的发展过程中,紫砂壶从粗陶糙器发展为文玩雅器,将中国古典文化的精髓统统融入自身,更引得无数文人墨客由衷青睐,使其成为集诗词、书法、篆刻、绘画、窑火艺术为一体的独特文化体系,为传播中国传统文化作出了卓越贡献。记者近日了解到,为了丰富市民生活,从即日起至7月中下旬,市博物馆举办了紫陶春秋——唐雷鸣先生紫砂壶个人收藏展。

据介绍,唐雷鸣先生是安徽铜陵人,铜陵市收藏家协会会员。从事紫砂壶收藏三十余年。收藏明代、清代以及近现代名家作品百余件,先后在国内多次应邀展出。本次展览遴选了唐雷鸣先生个人珍藏的紫砂壶艺术精品七十余件,从紫砂壶的发展简史,紫砂壶的分类、造型、制作工艺以及泥料的分类与辨识等多角度,展现中华传统艺术之魅力。有兴趣的市民可以凭身份证到市博物馆品味一下紫砂壶的艺术魅力。

值得注意的是,市博物馆开放时间是周二到周日,早上8点半到12点,下午2点半到5点,周一闭馆。(本报记者 余健)

## 社会万花筒

SHEHUIWANHUATONG

### 烟熏火烤老人不慎休克 民警及时救助挽回性命

泾县讯 6月11日中午,泾县公安局桃花潭派出所民警在扑灭一起荒野火灾时,成功将一名被大火浓烟熏烤致休克的老人从死亡线上拉回。

当日中午12时许,泾县公安局桃花潭派出所接到110指令,辖区合溪村山上发生火灾。接警后,桃花潭派出所民警、辅警迅速赶到现场,发现一处弃种荒田所生的杂草、灌木着火,田野上空浓烟滚滚,火借风势,火苗蹿起几米高。民警、辅警不怕危险、不畏艰难,利用树枝等工具奋力灭火。经过一番搏斗,终于将大火扑灭。

在灭火过程中,民警发现一名女性老人面部朝下趴在田边草丛里一动不动,民警多次大声呼唤,老人始终没有回应。民警小心翼翼地将老人翻过身来,发现老人面部紫绀,已处于休克状态。民警立即用草帽扇风等方式对其进行急救,慢慢的老人清醒了过来,民警又及时将老人送医治疗。

据了解,老人是当地居民张某某,当日,其在田间烧荒时,因起风导致大火蔓延,不慎引燃周边杂草、灌木。因灭火受累,被浓烟熏烤以及过度惊吓等原因,老人不慎晕倒休克,幸亏民警发现及时,才将老人从死亡线上拉了回来。(王龙 王响宁)